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Charakteristika oboru 

 

53-41-N/1. Diplomovaná všeobecná sestra (DVS) 

denní forma studia 
 
Charakteristika vzdělávacího programu:  
Vzdělávací obsah vychází z minimálních požadavků na vzdělávání všeobecné sestry stanovených 
právními předpisy ČR a směrnic EU.  
Zahrnuje teoretickou výuku z věd, které tvoří základ pro poskytování ošetřovatelské péče, jako jsou 
anatomie, fyziologie, patologie, klinická propedeutika, zobrazovací metody, ochrana a podpora veřejného 
zdraví, zdravotní gramotnost, výživa a dietetika a rehabilitační ošetřovatelství. Odborné vzdělání sestry 
prohlubují také vybranými poznatky z přírodních a aplikovaných věd (biofyziky, biochemie, hematologie, 
radiologie, genetiky, a mikrobiologie).  
Dále zahrnuje výuku ošetřovatelství a hlavních klinických oborů, které vychází z Kvalifikačního 
standardu přípravy na výkon povolání všeobecná sestra.  
Významnou složku vzdělávání tvoří praktická výuka, jejímž cílem je osvojení ošetřovatelských postupů, 
dovedností plánovat, poskytovat a vyhodnocovat zdravotní péči, jednat se zdravými i nemocnými klienty 
a pracovat v týmu. Praktická výuka se uskutečňuje v nemocnicích a ostatních zařízeních zajišťujících 
zdravotní péči za spolupráce a součinnosti všeobecných sester a jiných zdravotnických pracovníků 
způsobilých k výkonu činnosti bez odborného dohledu.  
Systematicky se věnuje pozornost bezpečnosti a ochraně zdraví při práci a dodržování hygienických a 
protiepidemiologických požadavků. Důraz je kladen také na uplatňování ekologických a ekonomických 
hledisek v práci zdravotnického pracovníka.  
 
Uplatnění v praxi: 
Absolventi vzdělávacího programu Diplomovaná všeobecná sestra jsou připraveni vykonávat povolání 
zdravotnického pracovníka bez odborného dohledu, zajišťovat ošetřovatelskou péči prostřednictvím 
ošetřovatelského procesu v souladu s diagnózou stanovenou lékařem a v rozsahu své odborné 
způsobilosti.   
Ve spolupráci s lékařem jsou také připraveni podílet se na preventivní, léčebné, diagnostické, 
rehabilitační, neodkladné nebo dispenzární péči o jedince všech věkových kategorií, o které je pečováno 
ve zdravotnických a sociálních zařízeních nebo ve vlastním sociálním prostředí jedince.  
Absolventi se uplatní v oblastech ochrany, udržování, navracení a podpory zdraví osob a skupin, při 
podpoře autonomie a soběstačnosti jejich tělesných, psychických a sociálních životních funkcí  
s přihlédnutím k psychologické, sociální, ekonomické a kulturní odlišnosti způsobu života osob se 
zdravotním postižením.  
Absolventi mohou plnit odborné úkoly v jednotlivých oblastech systému zdravotní péče: primární, 
sekundární i terciární, v institucích zajišťujících zdravotní i sociální služby, ve státních i nestátních, 
lůžkových i ambulantních zařízeních. 
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Výstupní podmínky a ukončení studia 
 
Vyšší odborné vzdělávání se ukončuje absolutoriem. Podmínkou pro absolutorium je úspěšné 
ukončení posledního ročníku vzdělávání. 
Absolutorium se skládá: 

• z obhajoby absolventské práce 
• ze zkoušky z odborných předmětů (viz učební plán) 
• ze zkoušky z cizího jazyka. 

 
Školné je stanoveno na 3000 Kč ročně ve dvou splátkách (1500 Kč za jedno studijní období). 
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